

印度人口增長不應讓女性擔責任

駐印度代表處教育組

根據聯合國提供的最新數據，印度以 14.286 億人口超過中國成為世界上人口最多的國家。

印度人口基金會執行主任普南·穆特雷亞 (Poonam Muttreja) 表示，女性不應為人口激增負責。她說「婦女對自己身體的自主權不能任由人口趨勢驅動的政策決定——如果人口下降就鼓勵婦女生育更多孩子，如果人口成長則又要控制生育率」。她指出，無論人口動態和不斷變化的生育趨勢，不變的是女性對其生育和生命的權利。

根據全國家庭健康調查的數據，印度近四分之一的女性在 18 歲之前結婚。該數字還表明童婚的流行率為 23%，高於世界平均 21%。

茶屋·德維 (Chaaya Devi) 就是這樣一位童養媳。德維在 12 歲時結婚，她希望女兒成為一名醫生，然而，在她又生了兩個孩子後，這種想法發生了變化。「孩子是上帝的禮物，但如果你沒有錢撫養他們怎麼辦？這會讓你的孩子也一直處於痛苦之中」這位 25 歲的女孩說，她在諾伊達做家政，目前正在懷孕她的第四個孩子。

「我諮詢了公立醫院的醫生，但被責備我又懷孕了。但醫生不明白，我生育從未被徵求過意見。」她說。她的情況並非獨一無二，由於社會和家庭壓力以及與避孕藥具和墮胎相關的恥辱感，印度數百萬婦女正在經歷德維的磨難。

來自非政府組織印度農村改造基金會的西瑪·巴斯卡 (Seema Bhaskaran) 說「青少年和年輕女性只被灌輸童貞和陰道神聖的父權價值觀，並將其與家庭榮譽聯繫起來，這導致對身體、月經、生育和生殖權利的保密和羞恥感。」

談到印度農村的情況，她說印度農村地區青少年和年輕女性遭受性虐待的情況很嚴重，女童作為未婚媽媽生育孩子時受到嚴重創傷和生命危險。

穆特雷亞表示，印度需要繼續努力改善公平和普遍獲得生殖健康服務的機會，包括計畫生育服務，以便女性和男性能夠自由地按照自己想要的方式生活。

撰稿人/譯稿人：陳立穎綜合編譯

資料來源：印度時報等媒體

